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 Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 13 de agosto de 2024. 
                                     Deputada Fabíola Mansur, ad hoc. À hora regimental, 14h43, no 

relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Lucinha do MST, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelino Galo, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (56). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 57ª, 58ª e 59ª e Termo de Abertura de 08/08/2024. Oradores 

inscritos – A Deputada Fabíola Mansur registrou Moção de Pesar pelo feminicídio da Delegada 

Patrícia Jackes Aires, ressaltando as diversas formas de violência contra as mulheres. Finalizou 

encaminhando uma indicação para que nas Polícias Civil e Militar seja ofertado atendimento de 

psicólogos e assistentes sociais para prestar apoio nos casos de denúncias de violência e assédio 

moral e sexual às mulheres das corporações. O Deputado Hilton Coelho registrou a presença do 

Sindicato dos Servidores do Ministério Público do Estado da Bahia (Sindsemp), posicionando-se 

contrário ao projeto de lei em pauta na Casa que versa sobre a categoria. Comentou o desempenho 

do Candidato à Prefeitura de Salvador, pelo PSOL, Kleber Rosa no debate da TV Bandeirantes. O 

Deputado Tiago Correia demonstrou preocupação com o anúncio de cortes orçamentários do 

Governo Federal em programas sociais, a exemplo do Auxílio Gás e da Farmácia Popular, e encerrou 

criticando os aumentos constantes de impostos e taxas. A Deputada Olívia Santana saudou o 

Sindsemp, presente nas galerias, e parabenizou as políticas anunciadas pelo Governador Jerônimo 

Rodrigues no Dia Internacional da Juventude. Denunciou a violência contra as mulheres, 

solidarizando-se com a família da Delegada Patrícia Jackes Aires, exigiu justiça e o pleno 

cumprimento da Lei Maria da Penha, elogiando a atuação da Polícia Civil na resolução do crime. O 

Deputado Raimundinho da JR criticou os serviços prestados pela Concessionária Bahia Norte (CBN), 

que recentemente adquiriu a Concessionária Litoral Norte (CLN) e, até o momento, não apresentou 
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nenhum benefício aos usuários. Concluiu discorrendo sobre problemas na Educação e no 

Saneamento Básico do Município de Dias D’Avila. A Deputada Lucinha do MST se solidarizou com a 

família da Delegada Patrícia Aires. Elogiou o Governo Estadual pela entrega de alimentos do 

Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) Quilombola no Município de Araçás e pelas políticas 

anunciadas no Dia Internacional da Juventude. Lembrou que o dia 12 de agosto marca a morte da 

sindicalista Margarida Alves, crime que inspirou a Marcha das Margaridas. O Deputado Rosemberg 

Pinto falou da violência contra as mulheres, lembrando o caso da Delegada Patrícia Aires. Chamou 

atenção para a necessidade de se intensificarem as investigações sobre qualquer tipo de abuso, 

comentando casos de agressão e subordinação a que as mulheres são submetidas. Concluiu dizendo 

que a política precisa se posicionar, denunciando e coibindo tais violências. O Deputado Alan 

Sanches manifestou indignação pela morte violenta da Delegada Patrícia Jacks Aires, solidarizando-

se com a família e amigos. Defendeu que a sociedade se levante contra esses crimes. Comentou as 

intensas agendas dos políticos no período eleitoral, mas ressaltou a importância do exercício das 

funções parlamentares, apresentando proposta para garantir a pauta de votações às terças-feiras. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Olívia 

Santana apresentou a pauta aprovada na Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e 

Serviço Público, agradecendo aos membros pela presença na reunião. O Deputado Radiovaldo Costa 

comentou a audiência pública de apresentação do desempenho fiscal do Estado no primeiro 

quadrimestre pelo Secretário da Fazenda Manoel Vitório. Concluiu solidarizando-se com a família da 

Delegada Patrícia Aires e com os membros do Sindsemp. Horário do PP – O Deputado Rosemberg 

Pinto se manifestou favorável à solicitação do Líder Alan Sanches para que as votações fossem 

realizadas às terças-feiras, buscando atualizar a pauta de votação. Defendeu a votação do projeto de 

lei que institui a política de consensualidade entre as partes nas ações em que o Estado é autor ou 

réu, assim como dos projetos de empréstimos para duas importantes ações do Estado: Sertão Vivo e 

VLT. A Deputada Lucinha do MST retomou o debate sobre violência doméstica e familiar que atinge 

as mulheres, falando da necessidade de o Legislativo fortalecer o trabalho em rede para enfrentar a 

violência contra as mulheres, enfatizando a importância da educação para mudar essa cultura do 

preconceito e violência. Encerrou saudando os membros do Conselho de Desenvolvimento da 

Comunidade Negra (CDCN) presentes na Casa. Em questão de ordem, os Líderes das Bancadas de 

Governo e de Oposição, Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, solicitaram a suspenção da 

Sessão para a realização da instalação da Presidência da Comissão de Constituição e Justiça. 

Horário do PL/Solidariedade – O Deputado Alan Sanches chamou atenção para as diferenças entre 

Projetos de Estado e de Governo e disse que a Bancada do Governo precisa estar presente na sessão 

de votação. O Deputado Dr. Diego Castro registrou pesar pelo assassinato da Delegada de Polícia 

Patrícia Aires e disse que esse crime retrata o abandono da Segurança Pública no Estado que não 

consegue preservar a vida nem dos próprios agentes. Criticou os cortes orçamentários do Governo 
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Federal nos programas sociais e na Educação, afirmando que este é o modelo de governo do PT. Em 

questão de ordem - o Deputado Rosemberg Pinto registrou que não se deve politizar crimes a 

exemplo do que vitimou Patrícia Aires; e o Deputado Alan Sanches parabenizou a Polícia Civil e a 

Secretária de Segurança Pública pela atuação no caso. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, 

suspendeu a Sessão por até 15 minutos para a instalação da presidência da Comissão de 

Constituição e Justiça. Divulgou a apuração dos votos que designaram o Deputado Robinson Almeida 

para a Presidência da CCJ que, da tribuna, esclareceu que o afastamento da Deputada Maria del 

Carmen gerou a necessidade de eleger um novo Presidente. Em seguida, agradeceu a confiança dos 

pares, prometendo atuar democraticamente no funcionamento da Comissão. Em questão de ordem 

o Deputado Rosemberg Pinto anunciou o nome do Deputado Fabricio Falcão como o Líder da 

Federação Brasil Esperança, composta pelos partidos PT, PCdoB e PV. Horário da Federação 

PT/PCdoB/PV – O Depurado Euclides Fernandes comentou a eleição da presidência da CCJ, 

elogiando o trabalho da ex-presidente, Deputada Maria del Carmen. Concluiu solicitando mais 

celeridade na atuação das comissões. A Deputada Fabíola Mansur parabenizou o Deputado Robinson 

Almeida pela presidência da CCJ e se associou às palavras do Deputado Euclides Fernandes. Falou 

da pauta da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público e da audiência 

pública agendada para tratar da retomada do Programa Habitacional. Falou dos dois incêndios 

ocorridos na região do Município de Irecê e solicitou a lotação de uma unidade do Corpo de Bombeiros 

na região. Saudou o Dia de Santa Dulce dos Pobres. Parabenizou os atos e os programas criados 

pelo Governo do Estado em favor da juventude baiana. O Deputado Bobô celebrou a regulamentação 

da lei, oriunda de um projeto de sua autoria, que cria na Bahia o Selo SUSAF – Sistema Unificado 

Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e de Pequeno Porte, com o objetivo de 

fortalecer a agricultura familiar. O Deputado Rosemberg Pinto falou dos projetos constantes da ordem 

do dia acordados para dispensa de formalidades regimentais. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª 

discussão e votação, foi aprovado, com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, após a dispensa 

de formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.556/2024), o Projeto de Lei nº 

25.452/2024, de autoria do Ministério Público, que “Altera a lei nº 8.966, de 22 de dezembro de 2003, 

reestrutura os Quadros de Pessoal, Cargos em Comissão e Função de Confiança do Ministério 

Público do Estado da Bahia e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do texto original. A votação foi 

encaminhada pelo Deputado Hilton Coelho. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.557/2024), 

o Projeto de Lei nº 25.330/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Institui o dia 13 de agosto como 

Dia da Santa Dulce dos Pobres no Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Alex da Piatã, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos a votação, 

foram aprovados os Requerimentos de autoria do Deputado Rosemberg Pinto de nos: 10.554/2024, 
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solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.422/2024, do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de  crédito interno junto ao Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDS), com garantia da União, e dá outras providências”; e 

10.555/2024, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.443/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza a constituição de garantia em favor do Estado do Mato Grosso 

mediante cessão de direitos creditícios do Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal, 

na forma que indica”. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto 

após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno os projetos ora aprovados e, 

esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h23, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Binho Galinha, Felipe Duarte, Jurailton Santos, Marcelinho Veiga, 

Marcinho Oliveira (justificada), Pancadinha e Robinho (07). 
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